



中办 国办印发《粮食节约行动方案》

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《粮食节约行动方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

方案指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视节粮减损工作,强调要采取综合措施降低粮食损耗浪费,坚决刹住浪费粮食的不良风气。

方案提出的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持系统治理、依法治理、长效治

理,坚持党委领导、政府主导、行业引导、公众参与,突出重点领域和关键环节,强化刚性制度约束,推动粮食全产业链各环节节约减损取得实效,为加快构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的国家粮食安全保障体系奠定坚实基础。

到2025年,粮食全产业链各环节节粮减损举措更加硬化实化细化,推动节粮减损取得更加明显成效,节粮减损制度体系、标准体系和监测体系基本建立,常态长效治

理机制基本健全,“光盘行动”深入开展,食品浪费问题得到有效遏制,节约粮食、反对浪费在全社会蔚然成风。

方案在8个方面提出具体要求,一是强化农业生产环节节约减损;二是加强粮食储存环节减损;三是加强粮食运输环节减损保障;四是加快推进粮食加工环节节粮减损;五是坚决遏制餐饮消费环节浪费;六是大力推进节粮减损科技创新;七是加强节粮减损宣传教育引导;八是强化保障措施。

据央视新闻

靠刷赞、泼污水挣零花钱 揭秘娱乐圈兼职“水军”江湖



晚上8点,一条影视宣传任务在微信群内发布。姜瑞(化名)很快就在群内敲下回复,随后她登录自己的微博账号,将群内早已准备好的文案和图片发送出去,“xx的演技真的好有感染力,情绪传达相当到位。”结尾附上作为宣传重点的话题词条。待群主审核完任务发送情况后,姜瑞便成功获得两元的收入。这就是姜瑞兼职工作的主要内容——当一名娱乐圈“水军”。

刷好评、写推广软文、泼污水……有的一个月能挣上千元。记者调查发现,游走在灰色地带的网络“水军”主要是一些兼职人员,他们在网上接单,兼职做“水军”挣零花钱。

几个月前,姜瑞经介绍加入一个兼职群。经过简单培训,她成了一名“水军”。姜瑞说,主要工作内容是在微博宣传明星动态、影视作品,由派单人发送任务,群内的兼职“水军”抢单,随后在微博内发送撰写好的宣传文案。“只要有社交账号就能挣这个钱。”

据业内人士介绍,网络“水军”既有机器账号,也有真人账号。机器账号俗称“僵尸号”,主页通常都是批量的广告宣传,容易造成“一眼假”。而真人账号则因更为个性化的表达,在网络炒作中更受青睐。

广州某营销公司工作人员秦小燕(化名)告诉记者,一些“水军”公司披着公关公司的“马甲”,实则是几个人的“小作坊”,大量收集真人账号。由于雇佣专职“水军”成本高,他们瞄准了兼职群体。

“点个赞、发条评论就能有几毛到几元的收入。这种时间灵活、工作量不大的‘兼职’,对想赚点零花钱的年轻人很有吸引力。”暨南大学新闻与传播学院教授张潇潇说。

广州市民刘方方(化名)说,不少朋友都加入了兼职“水军”群。“起初是某个人在微博上看到招募。为了挣钱,我们几个人都跟着她进群当了‘水军’。”

记者在QQ上输入“推广”“数据维护”等关键词进行搜索,发现存在大量提供“水军”购买服务的QQ群,覆盖各种社交平台。

此外,据一名“水军”招募者透露,拉人头还可以提成。这种招募方式使兼职“水军”社群病毒式膨胀。

广州市白云区检察院第一检察部检察官肖雅菁介绍,购买“水军”服务的过程一般来说需要多层级流转,每一层级的获利都是赚取差价。做推广的多数兼职人员,位于这个灰色产业链的最底层。

张潇潇认为,“水军”在网络世界控制热搜、流量,炮制虚假舆论,轻则影响公众的判断、选择,重则损害他人权利、影响社会公平,危害严重。大家对此要有清醒认识,坚决拒绝以这种不正当方式获得报酬。

此外,法律界人士提醒,兼职“水军”还可能潜藏着法律风险。

肖雅菁表示,兼职“水军”如果发表不当言论,侵犯他人人身、财产权利,可能违反治安管理处罚法,情节严重的甚至可能触犯刑法,涉嫌的罪名包括网络型寻衅滋事罪、诽谤罪、故意传播虚假信息罪、非法利用信息网络罪等。如果作为组织者,组织、招揽其他人员散布虚假信息,同

样可能涉嫌上述犯罪,且在共同犯罪中如果起到主要作用,则要作为主犯处理。

多年来,“水军”如同网络空间的牛皮癣,长期存在却又难以根治。

秦小燕说,“水军”在一定程度上给平台带来了流量。为了热度,平台在监管方面有时“睁一只眼闭一只眼”。同时,兼职“水军”背后代表的是真人账号,相比机器账号而言,在监测层面具有一定难度,出现平台“不愿管”“不好管”的局面。

张潇潇认为,加强行业监管是斩断“水军”产业链的关键。在技术层面上,平台应当加强对异常转发、评论等网络活动的识别与监管。肖雅菁建议,加大对互联网公司的行政监管,落实互联网用户实名制。

受访专家表示,当前“水军”产业已经形成了完整的灰色乃至黑色产业链,但由于各个链条之间的联系并不紧密,在信息网络上将任务化整为零进行发布,由网络兼职人员去“认领”,这种跨地域性和分散性增加了打击难度。

肖雅菁表示,网民在网络中的身份虚拟性和主题的不确定性,也为“水军”提供了保护的外衣,导致发生网络“水军”案件时,监管部门确定行为主体具有一定的难度和不可控性。

“网络‘水军’活动的开展都是依靠网络平台进行,因此其发布信息和资金交易留下的都是电子证据。收集电子证据需要有很强的专业知识和技能,目前侦查机关或者相关监管部门与网络企业的信息共享机制有待健全,很难保证及时、高效、规范进行电子取证,影响了对‘水军’的查处。”肖雅菁说。

受访专家建议,进一步完善相关法律法规,提升相关部门对网络平台的监管能力,加大对“水军”的打击力度。对于涉嫌犯罪的网络“水军”,必须深挖产业链,斩断利益链条。“同时,还要加大网络权益的民法保障力度,对网络侵权行为,要加大赔偿处罚力度。”肖雅菁说。

“新华视点”记者 杨淑馨

第四届进博会 准备工作就绪

第四届中国国际进口博览会将于2021年11月5日~10日在上海举办。目前,第四届进博会国家展、企业展、配套活动等各项筹办工作已基本就绪。

本届进博会共有58个国家和3个国际组织参加线上国家展,来自127个国家和地区的近3000家参展商亮相企业展,参展国别、企业数均超过上届。其中,企业展总展览面积进一步扩容,400多项新产品新技术将亮相本届进博会。

为加强本届进博会冷链食品展品疫情防控工作,所有进口冷链食品展品将消毒到最小包装,在总仓就完成了对进口冷链食品展品的“全面体检”。此外,为方便旅客从上海虹桥枢纽往返国家会展中心,昨天(11月1日)起,连通两地的进博直通车开始运营,旅客最快6分钟就可以从虹桥枢纽到达会展中心。据央视新闻

超90亿立方米:南水北调中线年度调水创新高

据新华社电(记者 刘诗平) 记者1日从中国南水北调集团有限公司了解到,南水北调中线10月31日结束2020~2021年度调水任务,向河南、河北、北京、天津四省市调水超过90亿立方米,约为水利部下达年度调水计划74.23亿立方米的121%,创历史新高。

生态补水方面,2020~2021年度补水总量达19.89亿立方米,约为水利部下达生态补水计划5.8亿立方米的343%。

另据了解,在此之前,南水北调东线调水入山东6.74亿立方米,已完成2020~2021年度调水任务。

今年以来,南水北调工程经受了建成通水以来最严峻的防汛风险考验。在防汛抢险筑安澜的同时,疫情防控保安全,冰期输水战严寒,保障了工程输水正常运行。

据统计,南水北调中线通水近7年来,累计调水超过430亿立方米。

南水北调中线向北京、天津、石家庄、郑州等20多座大中城市、130个县供水,已成为京津冀豫沿线大中城市主力水源,直接受益人口达7900万人,其中北京市1300万人、天津市1200万人、河北省3000万人、河南省2400万人。

生态补水方面,南水北调中线通水以来向北方50余条河流补水69亿立方米,助力华北地下水超采综合治理和河湖生态环境复苏,部分区域地下水位止跌回升,生态环境得到有效改善。